

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, О. Козуля. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 94
(15 грудня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	4
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	11
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	16
ПОЛІТИКА	24
ЕКОНОМІКА	27

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

14 грудня Україна відзначала День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС

У заходах з нагоди Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС взяв участь Президент України В. Ющенко, Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко, Голова СБУ В. Наливайченко, Генеральний прокурор О. Медведько, перший заступник голови КМДА А. Голубченко та ін.

Учасники заходів поклали квіти до пам'ятного знаку «Воїнам Чорнобиля» та меморіального кургану «Героям Чорнобиля». Після цього взяли участь у поминальному молебні в пам'ять загиблих під час ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, що відбувся у Храмі Входу Господнього в Єрусалим (Чорнобильська церква) *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 14.12).*

В. Ющенко дякує всім учасникам обговорення проекту Конституції України

Громадяни України мають усвідомити – лише конституційна реформа дасть змогу привести у владу достойних людей, які керуватимуться у своїй роботі національними інтересами держави, – наголосив Президент України В. Ющенко.

Президент висловив переконання, що «недолуга конституційна реформа 2004 р., зокрема, щодо закритих виборчих списків, має бути виправлена». В. Ющенко висловив переконання, що процедура формування влади наразі є «ахіллесовою п'ятою України». «Власне, змінити це – означає побачити у владі українців – тих, для яких інтереси нації є темою ключовою», – сказав В. Ющенко.

Президент підкреслив, що у своїх діях керувався виключно конституційними нормами. «Я повинен засвідчити, що поважаю парламент і апелюю до нього. Я йду конституційним шляхом, я не ігнорую парламент», – сказав він, наголосивши, що саме це потрібно для ефективного продовження конституційного процесу.

Водночас, на думку В. Ющенка, чинна Верховна Рада, схоже, не готова прийняти позитивне рішення щодо внесення змін до Основного Закону. «Я переконаний, цей парламент ніколи не прийме змін до Конституції, включаючи скасування імунітету», – сказав Президент.

«Мною дані доручення щодо фахового опрацювання результатів всенародного обговорення проекту Конституції. З урахуванням висловлених пропозицій та зауважень законопроект буде доповнено та внесено на розгляд Верховної Ради. Я твердий у своєму намірі поставити перед парламентом питання

про невідкладне затвердження нашого спільного проекту Конституції.

Український народ за два місяці зробив роботу, яку депутати не спромоглися виконати за п'ять років. Разом ми створили народний проект Конституції. Разом маємо довести справу до кінця. Якщо протягом 100 днів Верховна Рада не дасть Україні нової Конституції, її повноваження будуть достроково припинені. Позачергові вибори відбудуться з одночасним референдумом щодо ухвалення Основного Закону держави», – наголошується у заяві В. Ющенка.

Зі свого боку, Голова Верховної Ради України В. Литвин зазначає, що парламент не може протягом 100 днів ухвалити президентський проект Конституції, оскільки його досі немає у ВР.

«Зрозуміло, що ця заява покликана продемонструвати рішучість Президента і адресована, насамперед, людям, а не політикам», – сказав він. «Чомусь українським політикам подобається 100 днів. Зрозуміло, що це просто заяви, оскільки немає ні проекту Конституції, і немає можливості це зробити», – сказав він.

Голова ВР зауважив, що для того, аби мати підстави розпустити ВР протягом 100 днів, цю норму спочатку треба було передбачити у Конституції й ухвалити її *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 11.12; Forpost (www.4post.com.ua). – 2009. – 12.12).*

На засіданні виконкому УЄФА затверджено міста, що проводять Євро-2012 в Україні

Прийнято рішення, що ними будуть визначені попередньо міста України: Київ, Львів, Харків, Донецьк. Київ визначено як місто, яке буде проводити фінальні змагання.

14 грудня на Михайлівській площі у Києві було офіційно презентовано логотип Чемпіонату Європи з футболу 2012 р.

В урочистій церемонії взяли участь Президент України В. Ющенко, Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко, президент Європейського футбольного союзу (УЄФА) М. Платіні, голова Федерації футболу України (ФФУ) Г. Суркіс, керівник Польського футбольного союзу (ПФС) Г. Лято, урядовці, керівництво українських міст, що прийматимуть чемпіонат *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 14.12; Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 14.12).*

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор.

«Загального улюбленця» в електорату не існує

Центр соціальних технологій «Соціополіс» в період з 23 по 29 листопада 2009 р. провів дослідження на тему: «Електоральна ситуація у містах України з населенням більше 100 тис. чоловік станом на кінець листопада 2009 р.». Результати даного дослідження на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН представили науковий керівник Центру соціальних технологій «Соціополіс», кандидат соціологічних наук С. Литвинов та політолог, президент Аналітичного центру «Відкрита політика» І. Жданов.

«Нас цікавить не стільки передбачення результату передвиборчої кампанії, скільки її перебіг, динаміка довіри суспільства до окремих політиків та роль на цих виборах політиків «нової генерації», – говорив С. Литвинов.

За результатами представленого дослідження, електоральна активність мешканців середніх та великих міст України на початку листопада зросла до рівня 85,2 %. Найбільша прогнозна електоральна активність міського населення спостерігається у Харківській (91,4 %), Волинській (91,3 %), Запорізькій (91,3 %) областях, а також в АРК (91,3 %). Найменш активні мешканці міст Тернопільської (79,6 %), Рівненської (82,6 %), Чернівецької (81,6 %), Полтавської (82,6 %) областей.

Більшість опитаних вважають, що нині в Україні немає жодного перспективного молодого політика (64,6 % відповідей). В той же час, кожен третій респондент вважає, що в Україні є достойні представники нового покоління політиків. 17,8 % відповідей показують, що це – С. Тігіпка, 8,8 % – А. Яценюк. О. Тягнибок – 2,8 % і А. Гриценко – 2,6 % – вони досить сильно відстають від лідерів симпатій.

А. Яценюк як політик «нової генерації» має найбільший успіх в Чернівецькій та Івано-Франківській областях, де його популярність вища середньоукраїнського показника, а в АРК та Миколаївській області – навпаки, вдвоє нижча. Що ж стосується С. Тігіпка – його більше підтримують міські жителі Запорізької, Дніпропетровської та Черкаської областей. Менше всього підтримки – в Тернопільській та Львівській областях.

Говорячи про суспільну затребуваність «нових політиків», І. Жданов відзначив існування протиріч – «суспільство нібито хоче молодих політиків, які б не були інтегровані в нинішню політичну еліту, але з іншого боку – висуваються такі вимоги, як певний досвід державного управління та перебування на певних посадах, впізнаваність».

За даними дослідження, до п'ятірки лідерів передвиборчих перегонів в середніх та великих містах України слід віднести В. Януковича (29,6 %), Ю. Тимошенко (16,5 %), С. Тігіпка (14,8 %), А. Яценюка (8,8 %) та В. Ющенко (3,9 %).

В. Янукович має найвищу підтримку міських жителів у Донецькій (59,0 %) та Миколаївській (54,2 %) областях; Ю. Тимошенко – у Волинській області та Києві (35,2 %); С. Тігіпка – в Запорізькій області (21,4 %), А. Яценюк – в Чернівецькій (27,3 %) області, В. Ющенко – у Львівській області (29,2 %).

На думку президента Аналітичного центру «Відкрита політика», кампанія В. Януковича є досить вдалою: «він не говорить того, що не потрібно. Говорить тільки те, що потрібно. Таким чином, він утримує і вибирає той ресурс, який в нього є. Однак, на мій погляд, він дійшов до певної межі мобілізації власного електорату і більше його рейтинг не буде зростати».

За словами політолога, у Ю. Тимошенко «збільшується розрив з В. Януковичем. Найближчим часом команді Ю. Тимошенко потрібно приймати рішення – що треба змінювати в кампанії».

Проведене опитування також показало, що більше всього розділяють мешканців міст різних регіонів праві кандидати В. Ющенко і О. Тягнибок, по електоральній підтримці яких Україна поляризована на Захід і Південний Схід. Найбільш всеукраїнським політиком виявився С. Тігіпка. Ю. Тимошенко популярна на Заході і в Центрі.

Дані опитування показали, що максимальний антирейтинг має В. Ющенко (32,6 %), він же характеризується і найгіршим балансом «рейтинг – антирейтинг» (-28,7 %). Досить великим є антирейтинг лідерів виборчих перегонів – Ю. Тимошенко (22,2 %) і В. Януковича (18,7 %). Проте, В. Янукович має позитивний баланс симпатій і антипатій виборців (+11,0 %), а Ю. Тимошенко – негативний (-5,7 %). Найкращий балансовий показник у С. Тігіпка (+13,6 %).

Отже, якщо говорити про всіх кандидатів у цілому, стає очевидною закономірність: чим вищий рейтинг, тим вищим є і його антирейтинг. Тобто, говориться у дослідженні, чим більше політика «люблять» одні, тим сильніше його «не люблять» інші. І, на даний момент серед політичних діячів немає такого, хто міг би претендувати на статус «загального улюбленця».

(Інформація СІАЗ)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Козуля, наук. співроб.

Ставлення національно-патріотичного політикуму до ялтинської зустрічі Ю. Тимошенко і В. Путіна

Сьогодні серед питань, що привертають увагу політиків, експертів, журналістів національно-патріотичного спрямування і активно ними обговорюються, – наслідки для України засідання Комітету з питань економічного співробітництва російсько-української міждержавної комісії за участю прем'єрів України і Росії Ю. Тимошенко та В. Путіна в Ялті 19 листопада. Усі вони не поділяють переможного настрою Прем'єра Ю. Тимошенко й вказують на загрозу, яку несуть ялтинські домовленості для Української держави.

Зрозумілим для всіх, пише «**Україна молода**», є небажання російської сторони вносити поправки до вкрай не вигідних, дискримінаційних для України газових контрактів, підписаних усупереч директивам Президента України 19 січня 2009 р. у Москві, особливо в частині «одіозних штрафних санкцій за недобір газу, спірної формули ціни на газ для України, яка змушує нас платити найдорожче в Європі, заниженої плати за транзит російського газу в європейські країни».

Цинічною видається й спроба обох прем'єрів переконати всіх, заявляють у головному проводі **Конгресу українських націоналістів (КУН)**, що підписані газові контракти є типовими «європейськими» газовими контрактами «Газпрому». Наслідки відомі: у кращому випадку банкрутство НАК «Нафтогаз», розрахунок за його борги перед Росією газотранспортною системою.

Слухаючи Ю. Тимошенко, створювалося враження, що це виступає представник Росії, а не України, констатує член правління **Української народної партії (УНП)** С. Хмара. Він наводить висловлювання Прем'єра на користь існуючих домовленостей: «у 2009 р. ціни на газ для України були одні з найнижчих...», «Україна має між «Нафтогазом» і «Газпромом» стандартний контракт. Саме такий, як з «Газпромом» мають всі інші європейські країни».

Отже, стверджує С. Хмара, неправда перша: ціна за російський газ для України не найнижча, а найбільша в Європі! Неправда друга – умови контрактів для України не стандартні, а набагато гірші, ніж для інших європейських країн, бо вони зовсім не ринкові, не симетричні. Ціна на газ не ринкова й економічно необґрунтовано висока, а ставки за транзит у 2–3 рази нижчі, ніж в інших європейських країнах і фактично є нерентабельними для «Укртрансгазу», отже, теж не ринкові. Штрафні санкції для європейських країн дорівнюють номінальній вартості невідібраної частки. Для України штрафні санкції в літні місяці утричі (!!!) більші, а в зимові – у півтора рази більші вартості невідібраної частки.

У контрактах зазначено, наголошує політик, що всю відповідальність за транзит газу несе українська сторона, а за недопоставку газу російською стороною відповідальності не передбачено. Максимально жорсткі умови для України і щодо термінів щомісячної оплати за газ, і прострочення хоч на один день передбачають теж жорсткі санкції.

З'явилася нова «фішка» на ялтинських переговорах – участь Росії у модернізації української газотранспортної системи, що відкриває їй дорогу до реального управління ГТС України. Про це сказав в інтерв'ю газеті «Україна молода» народний депутат України другого скликання націонал-демократ Т. Процев'ят. Хоча український інтерес, вважає він, полягає в купівлі європейськими країнами газу на російсько-українському кордоні та оплаті ними транзиту територією України. Але так питання на переговорах українським урядом не ставилося.

У національно-патріотичних колах переконані, що всупереч ялтинським заявам Ю. Тимошенко, що газових проблем з Росією немає, вони існують. І чималі. Приміром, усні обіцянки В. Путіна не застосовувати штрафних санкцій до України за недобір газу.

Особливо «бютівців» приємно вразила триразовість відповідних публічних заяв російського прем'єра. Націонал-патріоти, навпаки, скептично до цього поставилися, вважаючи «слизькими» усні обіцянки В. Путіна не застосовувати штрафних санкцій до України, мотивуючи тим, що російська сторона не бажає перевести обіцянки в письмову, протокольну форму.

У національно-патріотичних колах переймаються тим, чому Москва, яка не вірить «не тільки сльозам, але й посмішкам», так протегує Ю. Тимошенко? І в скільки ця кремлівська робота обійдеться Україні? Що усім українцям доведеться за це віддати? Адже нинішня влада в країні часто вдається до таємної, закритої від суспільства дипломатії.

«Де-факто Україна оплатить РФ скасовані штрафи, купуючи російський газ на 20 % дорожче та надаючи транзитні послуги вдвічі дешевше, ніж країни ЄС», – заявив кандидат у Президенти України від УНП Ю. Костенко. Так політик прокоментував інформацію про підписані прем'єрами України та Росії доповнення до січневого «газового» контракту, яким ліквідуються штрафи за недобір газу 2009 р., а також скорочуються до 33,75 млрд куб. м законтрактовані обсяги його закупівлі 2010 р.

«Якщо 2010 р. буде скасовано так звану 20 % знижку, як обіцяє Ю. Тимошенко, то Україна купуватиме російський газ за цінами, вищими за європейські», – наголошує Ю. Костенко. За його поясненнями, «Україна, яка є безпосереднім сусідом Росії, має отримувати газ за цінами, нижчими за ЄС, за рахунок зменшення транспортних витрат». Ю. Костенко також піддав сумніву запевнення Ю. Тимошенко у встановленні вартості транзитних послуг України на європейському рівні. «Підвищення вартості транзиту на 60 %, обіцяне Росією, відповідатиме 2,6 дол. за 1 тис. куб. м на 100 км, тоді як в Європі відповідна ціна

становитиме 4–5 дол.», – коментує ситуацію лідер УНП. За словами Ю. Костенка, «начебто скасований штраф за недобір законтракованих обсягів російського газу буде оплачено низькою тарифною ставкою його транспортування і вищою на 20 % ціною на російський газ». «Отака проста арифметика», – наголошує лідер УНП.

Деякі експерти вважають, що звинувачення на адресу українського Прем'єра дещо завищені. В. Путін пішов на поступки Україні «не від хорошого життя» – через відсутність ринкових важелів впливу.

Склалася ситуація, за якої на ринку одиночних контрактів і термінових закупівель ціни на газ стали нижчими, ніж на ринку довгострокових контрактів, чого раніше не було. Тому європейські споживачі дедалі менше зацікавлені в довгострокових контрактах, і жоден з цих споживачів не погодився працювати на умовах «бери або плати», які висуває «Газпром». Тобто оплачувати контрактні візи на обсяг газу, незалежно від практично спожитої кількості.

«Газета по-українськи» подає думку російського опозиціонера, директора Інституту національної стратегії С. Белковського. Той зазначає, що становище «Газпрому» як постачальника в середньостроковій і довгостроковій перспективах погіршується, і тому він мусить іти на поступки споживачам і транзитерам, зокрема й Україні. Він не має вибору. Інша річ, говорить С. Белковський, що В. Путін і «Газпром» не хочуть привертати увагу до цих обставин. Вони воліють видаватися переможцями, а не суб'єктами, яких ринкові реалії змушують іти на поступки. Тому це й подають «як великий політичний дарунок Росії українському Прем'єрові Ю. Тимошенко», – констатує експерт.

Переважна більшість патріотично налаштованих політиків та економістів висувають песимістичні прогнози щодо вартості російського газу 2010 р. Росіяни заявили, говорить член центрального проводу **Об'єднання українських націоналістів (державників)** В. Матяш, що ціна газу становитиме 280 дол. на 1 тис. куб. м. Але протягом року може дійти і до 450. Це велика ціна. Щоб компенсувати українські втрати, треба суттєво піднімати ставку плати за транзит газу в Європу. Там вона становить 7 дол.

Про укладення справедливої угоди з Росією на відміну від нинішньої «суперсправедливої», як вважає «Газпром», закликає заступник голови УНП, представник Президента України з міжнародних питань енергетичної безпеки Б. Соколовський. Він переймається долею української газотранспортної системи: «Якщо в Москві все ж таки йтиметься про кредит в 1 млрд дол. Для НАК “Нафтогаз України”, то це не що інше, як “здача” української ГТС».

Хоча не всі поділяють тривогу Б. Соколовського. До української ГТС росіянам дійти майже неможливо, вважає голова правління альянсу «Нова енергія України» В. Боровик. Він говорить, що ця державна власність не перебуває в заставі. «Газпром» може шантажувати тільки грошима. Але вже підписали додаткову угоду, тож штрафів не повинно бути. Щоб щось зробити із ГТС, потрібно рішення ВР. Якщо мова піде про приватизацію, то потрібно включити цей об'єкт у державну програму приватизації, потім витримати довготривалу

процедуру. Це такий головний біль, що на ньому ніхто не спекулюватиме. У найближчі два роки систему не приватизуватимуть, переконаний В. Боровик.

Але мало хто звернув увагу на ще одну, не менш значиму, ніж газова, стратегічну проблему для України, щодо якої Ю. Тимошенко і В. Путін, схоже, досягли принципових домовленостей ще до прильоту в Ялту, припускає «**Україна молода**». Якщо про українсько-російські газові проблеми в Україні знають усі, то мало кому відомо, що українська держава входить у п'ятірку найбагатших у світі на уранову сировину. При цьому уран – реальна альтернатива газу та нафті. Українські атомні станції виробляють уже сьогодні половину всієї електроенергії країни. Правда, зауважується у газеті, історично так склалося, що всі ядерні реактори, які працюють в Україні, російського виробництва. Через те й атомна енергетика України прив'язана сьогодні до російських паливних установок. Тому природним є продовження взаємовигідної співпраці у цій сфері з Росією.

Але підписання угоди про співробітництво в атомній сфері на 20 років, наголошує патріотичний підприємець Т. Процев'ят, передбачає створення власного ядерно-паливного циклу винятково з Росією. Такий підхід перекреслює можливість диверсифікації поставок в Україну ядерного палива та закріплює монопольне становище Росії. Виходить парадокс: одна з найбагатших на уранову сировину країн світу на тривалий час узалежнюється від одного виробника реакторів, паливних установок для АЕС, технологій збагачення урану.

Директор енергетичних програм центру «Номос» М. Гончар припускає, що Росія погодилася не виставляти штрафи за недобір газу в обмін на відмову України від планів диверсифікації поставок ядерного палива. Він підкреслює: «Україна губить будь-які можливості для диверсифікації ядерного палива. Тому що російська сторона проводила таку гру: хочете поступок щодо газу – купуйте тільки російські реактори, російське паливо, і тоді буде послаблення в газовій сфері. Якщо ви хочете активізувати співробітництво з неросійськими компаніями, хочете робити підприємства паливно-ядерного циклу з неросійським учасником, збагачувати уран не в Росії – тоді поступок у газовій сфері не буде».

Для того, щоб зрозуміти поспішність Росії, експерти нагадують, що в останнє десятиліття через зростання цін на вуглеводневу енергетичну сировину (нафту та газ) та її нестачу значно активізувався розвиток ядерної енергетики. Як наслідок – стійкою стала тенденція росту дефіциту уранової сировини, що штовхає держави світу на пошук додаткових джерел закупівлі уранової руди. Не є винятком і Росія. Адже урану власного видобутку вистачає їй на виробництво половини від щорічної потреби в ядерному паливі російської атомної енергетики. Тому є доцільним, за висловом голови **Української національної консервативної партії** О. Соскіна, монополізувати український уран та й ще видати це за благо для «братнього українського народу», користуючись одержимістю президентством діючого українського Прем'єра.

Т. Процев'ят прогнозує, що вироблена під час українсько-російської зустрічі в Ялті угода про співпрацю в атомній сфері на 20 років буде скріплена підписами

в березні наступного року. «Диверсифікація по-тимошенківські – Росія, знову Росія, тільки Росія, винятково Росія – остаточно перетворить Україну в ураново-сировинний придаток російської ядерної галузі» («Україна молода»).

Узагальнюючи думки політиків та експертів національно-патріотичного табору щодо російсько-українських переговорів у Ялті за участю прем'єрів, можна зробити висновок про те, що більшість з них погоджується з необхідністю переукладання газового договору з Росією, а саме: Україна має домогтися від РФ перегляду формули ціноутворення на газ та підвищення ціни за транзит і встановлення суворої пропорційної залежності цін за транзит російського газу територією України та за оренду підземних газових сховищ, відповідно до відпускних цін на газ для України. За використання українських підземних газових сховищ, як запропонував лідер **Всеукраїнського об'єднання «Свобода»** О. Тягнибок, потрібно запровадити плату за окремим тарифом, не включаючи її в плату за транзит.

Націонал-патріоти вимагають скасувати штрафні санкції за недобір газу, себто вилучити з договору принцип «бери або плати». І взагалі ліквідувати монополію іноземних енергетичних компаній на українському ринку. Антимонопольний комітет має миттєво реагувати на найменші прояви ігнорування стратегічними інвесторами українських національних інтересів, наприклад, через змови.

Щоб домогтися справедливих умов договору, Україні треба мати лише політичну волю та мужність, щоб у разі спалаху чергової «газової війни» зуміти переклати недовготривалий тиск з боку Росії та Західної Європи. Так вважають націоналісти. У разі відмови РФ змінювати умови договору, Україна, заявляють «свободівці», «має в односторонньому порядку оголосити договір нікчемним і перейти до транзиту газу, призначеного для європейських споживачів, лише за належного митного оформлення контракту про купівлю газу цими споживачами у “Газпрому” на умовах “DAF – східний кордон України” (газета “Всеукраїнське об'єднання “Свобода”»).

Націоналісти вимагають від правоохоронних органів України порушити кримінальну справу за фактом державної зради (ст. 111 КК) щодо посадових осіб, причетних до укладання кабального для України «газового договору» з Росією. Але «якби ж то, – зауважує С. Хмара, – у нас правоохоронні органи працювали на державу, а “народні депутати” справді були б представниками народу, не треба було б Президентові України звертатися до Президента РФ з пропозицією переглянути дискримінаційні газові угоди, їх у такому вигляді просто не було б, а пост Прем'єр-міністра України не обіймала б “ВОНА” – комфортний представник прем'єра РФ в Україні» (*Матеріал підготовлено з використанням таких джерел: (24.11.2009 // URL: <http://maidan.org.ua/static/mai/1259093145.html>), Всеукраїнське об'єднання «Свобода». – 2009. – № 178; Газета по-українськи (gazeta.ua); інтерв'ю керівників і політиків УНП, ВО «Свобода», КУН, ОУН(д) СІАЗ).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Спикер В. Литвин сомневається, що Президент В. Ющенко реалізує свою загрозу розпустити парламент.

Заявлення Президента В. Ющенко о возможном роспуске парламента в случае непринятия нового Основного закона на протяжении ста дней адресовано прежде всего не политикам, а людям, считает В. Литвин.

Спикер ВР отмечает, что проект новой Конституции в парламент до сих пор не поступал.

«Это просто заявление, так как нет проекта Конституции, и нет такой нормы в законе, которая бы регламентировала такие вещи. Все то, что делается в последнее время, делается для того, чтобы показать решительность и серьезную настроенность», – сказал В. Литвин (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 14.12).

Ненадання четвертого траншу кредиту МВФ не матиме для України жодних наслідків, «бо менше треба буде віддавати». Таку думку висловив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до м. Біла Церква Київської області.

За його словами, «нічого страшного не відбудеться, бо страшне вже відбулося, адже протягом року Україна отримала 11 млрд дол. кредиту, і водночас за межі країни було виведено 14 млрд дол.»

При цьому керівник парламенту зазначив, що МВФ надає кредити лише під певні умови і визначає економічні параметри, беручи тим самим економіку держави-позичальника під свій контроль.

«Треба працювати і розглядати наслідки будь-якого рішення», – сказав В. Литвин. Він висловив переконання, що ті, хто підписував Меморандум про співпрацю з МВФ, повинні прозвітувати, що вони підписали і під чим зобов'язалися (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2009. – 12.12).

Голова Верховної Ради України В. Литвин прогнозує, що до завершення президентських виборів жодне кадрове питання у парламенті розглянуто не буде.

Відповідаючи на запитання журналістів, чи надходив до парламенту лист Президента України В. Ющенка, у якому глава держави просить Голову Верховної Ради України підтримати його у питанні звільнення міністра

внутрішніх справ України Ю. Луценка, В. Литвин зазначив: «Коли цей документ надійде до Верховної Ради, будемо його розглядати».

При цьому керівник парламенту висловив думку, що до завершення президентських виборів Верховна Рада не розгляне жодного кадрового питання. «Є дуже багато різного роду течій, тенденцій і розрахунків. Ви прекрасно розумієте, що ніхто із кандидатів у Президенти один на одного не буде підпрацьовувати», – пояснив він.

В. Литвин також зазначив, що «Президент і Прем'єр разом сформували цей уряд. На кого тепер покладатися, до кого апелювати? Тоді потрібно вийти і чесно про все сказати людям» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 11.12).*

Не можна звільнити чи призначити міністра «в залежності до його готовності підтримати того чи іншого кандидата у президенти та агітувати за нього», зазначив заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко, відповідаючи на запитання журналістів щодо можливого звільнення Ю. Луценка з посади, під час робочого візиту до м. Переяслав-Хмельницький (Київська обл.).

За словами М. Томенка, «міністр внутрішніх справ Ю. Луценко не готовий агітувати за кандидата у Президенти В. Ющенко та за кандидата В. Януковича, отже ці дві людини зараз вимагають його відставки» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 13.12).*

У вівторок, 15 грудня, Верховна Рада ухвалила в цілому зміни до закону про бюджет. За проголосувало 246 депутатів. Не голосувала Партія регіонів.

Голоси дали БЮТ – 152, НУ – НС – 45, КПУ – 27, Блок Литвина – 19, позафракційні – 3.

Як відомо, в першому читанні проектом М. Азарова планувалося виділити лише 200 млн грн на боротьбу з грипом.

Проте депутат О. Ляшко за узгодженням з урядом запропонував збільшити цю суму до 608,2 млн, з яких 330,2 виділити МОЗ, а 277,9 – як субвенцію місцевим бюджетам.

Гроші депутати планують взяти з понадпланових надходжень Нацбанку.

Контроль за використання коштів покладено на профільний парламентський комітет (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 15.12).*

Парламентская фракция БЮТ выступила против рассмотрения Верховной Радой проекта госбюджета-2010. Об этом заявил первый заместитель председателя фракции БЮТ А. Кожемякин, выступая на заседании

согласительного совета.

«Относительно проекта бюджета на 2010 г. мы видим, что этот вопрос стоит в повестке дня. Но, к сожалению, сегодня мы вышли из бюджетной процедуры: Кабмин не получил ни одной поправки и замечания к проекту госбюджета, как это предусмотрено при рассмотрении документа в первом чтении. Поэтому, к сожалению, законопроект, поставленный в повестку дня, не может быть завтра рассмотрен. Наша фракция предлагает отложить этот вопрос», – заявил он.

В свою очередь, первый вице-премьер А. Турчинов заявил на согласительном совете, что правительство не внесет в парламент измененный проект госбюджета на 2010 г., пока не получит от Верховной Рады предложений по его изменению (*МинПром – інформація бизнес-класа (minprom.com.ua)*. – 2009. – 14.12).

Фракция Партии регионов настаивает на рассмотрении в этом году проекта государственного бюджета на 2010 г.

«Мы настаиваем, чтобы в текущем году рассмотреть данный проект бюджета и принять соответствующее решение», – заявил на заседании согласительного совета 14 декабря первый заместитель лидера фракции Партии регионов А. Ефремов.

Он также напомнил, что Верховная Рада ранее приняла постановление, обязывающее рассмотреть в ближайшее время проект госбюджета на 2010 г.

В связи с этим он обратился к председательствующему на заседании первому вице-спикеру А. Лавриновичу с вопросом, поступил ли данный законопроект в парламент.

Кроме того, А. Ефремов отметил, что в этом году не были внесены изменения в госбюджет на 2009 г., что, по его словам, позволяет правительству управлять финансами «в ручном режиме» (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 14.12).

Партия регионов предлагает парламенту принять закон о регламенте работы Верховной Рады Украины. Об этом в ходе заседания согласительного совета заявил первый заместитель фракции ПР А. Ефремов. Он уточнил, что парламент может принять постановление ВР о регламенте своей работы как закон на текущей неделе (*МинПром – інформація бизнес-класа (minprom.com.ua)*. – 2009. – 14.12).

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Цивільного кодексу України (щодо врегулювання правовідносин між органами опіки та фізичними особами, які потребують опіки та піклування).

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 5211) спрямований на узгодження норм Цивільного кодексу України з положеннями законодавчих актів, що регулюють питання охорони дитинства. Зокрема, пропонується визначити систему органів державного управління, які здійснюють опіку та піклування, а також розширити коло осіб, над якими вона встановлюється.

Згідно із проектом, «органами опіки та піклування є районні, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації, виконавчі органи міських, районних у містах, сільських, селищних рад».

Під час обговорення члени Комітету висловили окремі зауваження до проекту, які будуть враховані під час його доопрацювання у другому читанні (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 14.12).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони культурної спадщини.

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроект (реєстр № 3190) спрямований на вдосконалення чинного законодавства України у сфері охорони культурної спадщини, зокрема, підвищення відповідальності за порушення його вимог, уточнення повноважень державних органів охорони культурної спадщини і положень щодо збереження пам'яток історії та культури та діяльності історико-культурних заповідників.

Голова Комітету В. Швець зазначив, що законопроект пропонується внести зміни до 4-х кодексів та 8-ми законів. Тому підготовка документа до розгляду в другому читанні тривала протягом двох місяців за участю Комітету з питань культури і духовності та Міністерства культури і туризму України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 14.12).*

Депутати І. Криль і Л. Орбец (НУ – НС) внесли в Верховную Раду законопроекти № 3209 и № 5426, изменяющие законы «О выборах народных депутатов» и «О выборах депутатов Верховного Совета Автономной Республики Крым, местных советов и сельских, поселковых, городских председателей».

Законопроекты № 3209 и № 5426 предполагают, что выборы в парламент и местные советы будут проводиться по открытым спискам партий или блоков. В списки войдут пять кандидатов от партии (блока), не закрепленных за округами (т. н. лидеры списка), и по каждому округу – от одного до трех закрепленных за округом кандидатов. После подведения итогов выборов в проходную часть списка войдут вначале пятерка лидеров, а затем кандидаты, набравшие наибольший процент по каждому округу. Таким образом, депутатский мандат получает тот, кто

набрал більше голосов в окрузі не тільки відносно конкурентів, але й серед однопартійців. Законопроект № 5426 передбачає введення відкритих списків на виборах депутатів місцевих рад. Згідно з документом, в кожному виборчому окрузі партія або блок може висунути до двох кандидатів (*МинПром – інформація бізнес-класа (minprom.com.ua). – 2009. – 14.12).*

Фракція БЮТ вимагає створення тимчасової слідчої комісії щодо розслідування обставин передачі у приватну власність В. Януковича резиденції «Межигір'я».

Про це заявив на погоджувальній раді «бютівець» А. Кожем'якін.

Крім того, на його переконання, правоохоронні органи мають розслідувати часткове приховування доходів з боку В. Януковича.

«Ми бачимо, що В. Янукович не вніс у декларацію 30 мільйонів, і це вже підтверджений факт», – сказав А. Кожем'якін.

Він також висловив думку, що «якщо людина фальсифікує» навіть свою декларацію, то «фальсифікацій можна очікувати і на виборах» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 14.12).*

В ближайшее время Президент Украины В. Ющенко внесет в парламент обновленный проект изменений к Конституции. Об этом сообщил представитель главы государства в Верховной Раде И. Попов на заседании согласительного совета лидеров фракций и председателей комитетов парламента.

Он отметил, что в этом проекте будут учтены предложения, предложенные во время его всенародного обсуждения. По словам И. Попова, во время обсуждения проекта Конституции были предложены достаточно важные предложения (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 14.12).*

Одним із завдань майбутньої конституційної реформи є скасування інституції Конституційного Суду, заявив народний депутат Р. Зварич у Вашингтоні в ході зібрання, ініційованого Атлантичною Радою.

Таку думку він висловив на заході «Вибори Президента в Україні: попередній погляд», котрий відбувся у Вашингтоні за ініціативи Атлантичної Ради.

Зокрема, відповідаючи на питання федерального судді Б. Футея, Р. Зварич зауважив, що одним з основних завдань майбутньої конституційної реформи він бачить скасування самої інституції Конституційного Суду

На думку Р. Зварича, Конституційний Суд «є головним бастіоном позитивістського сприйняття права в Україні». Також він повідомив, що Ю. Тимошенко цілком поділяє його погляди (*Фундація «Відкрите суспільство (deputat.org.ua). – 2009. – 14.12).*

«Якщо до порядку денного Верховної Ради не буде включено питання зміни системи виборів, то наступного року місцеві вибори знову залишаться прибутковим видом політичного бізнесу». Так прокоментував голова Єдиного центру, народний депутат І. Кріль першочергові завдання парламенту на пленарний тиждень.

І. Кріль нагадав, що масштаби політичної корупції сягнули настільки високого рівня, що, за оцінками експертів, під час минулих виборів до місцевих рад вартість одного місця в прохідній частині списку становила для Києва близько 500 тис. дол. «Тому зміна виборчої системи – це не примха політиків, а єдина можливість поламати мільярдні корупційні схеми», – наголосив народний депутат (*Версії.com (www.versii.com)*). – 2009. – 14.12).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Ющенко відбув із робочою поїздкою до Одеської області.

Глава держави візьме участь у відкритті дитячого садочку у с. Олександрівка (Комінтернівський район) та покладе квіти до меморіального комплексу жертв Голодомору 1932–33р.р. у смт. Комінтернівське.

В Одеському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України В. Ющенко візьме участь у регіональному форумі Конгресу української інтелігенції. Після цього Президент дасть інтерв'ю Одеській обласній державній телерадіокомпанії. Увечері В. Ющенко проведе зустріч із представниками єврейської общини Одещини з нагоди свята Хануки (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2009. – 15.12).

Президент провів засідання Національної ради з питань становлення та розвитку молоді.

Основною темою засідання є стан та подальший розвиток державної молодіжної політики в країні.

Президент констатував, що цього року в державному бюджеті на молодіжну політику виділено фінансування в кілька разів менше, ніж у 2008 р., внаслідок чого постраждали ключові державні програми щодо молоді.

Водночас Президент вказав на здобутки у розвитку освіти, зокрема збільшення державного замовлення на навчання.

Зважаючи на таку ситуацію, Президент запропонував залучити до вирішення цих

цілей молодіжної політики місцеве самоврядування та бізнес. «Навіть якщо не буде бюджетних фінансів, ми можемо говорити про те, як на рівні співпраці з місцевою владою прийняти абсолютно конкретні задачі у програми розбудови власного житла у сільській місцевості», – сказав Президент.

Програму підтримки першого робочого місця, зауважив він, міг би підтримати великий бізнес. «Сьогодні можна говорити, що у нас слабкий бюджет, що у бюджеті не передбачено фінансування провідних програм, починаючи від будівництва, патріотичного виховання, освіти, робочого місця, але разом з тим, це буде дорога неправильна, якщо ми не скажемо, що починаючи від обласного рівня, рівня вузу, міністерств, ми можемо вести десятки програм, які будуть працювати на молодих людей. У нас є багато відповідей, як через нашу Раду, через громадські ініціативи десятки мотивів поєднати у здорову молодіжну політику», – переконаний Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 14.12).*

Президент України В. Ющенко призвал Национальный совет по телевидению и радиовещанию более жестко контролировать телерадиоканалы и соблюдение ими вещательной лицензии. Об этом он заявил на совещании с областными государственными телерадиокомпаниями.

«До каких пор Национальный совет будет таким беззубым, когда он станет украинским, когда будет эффективный контроль за той политикой, которая не является украинской? Почему тот канал, который не уважает наш язык, нашу историю, не выбрасывается из информационного пространства?», – отметил, в частности, Президент. В. Ющенко констатировал, что на сегодняшний день многие работающие в стране ТРК нарушают законодательство касательно процента передач на украинском языке. Кроме того, В. Ющенко огорчен излишком негативной информации в телерадиопередачах. «Хочешь набраться пессимизма – включи любой украинский канал», – отметил он. В. Ющенко также затронул вопросы незаангажированной позиции телевидения и в контексте выборов 2010 г. «Найдите возможность сделать ту площадку для политиков, где бы можно было видеть разные мировоззрения, разные политические цели. Нация должна разобраться, в чем контекст выбора 2010 г. – в цвете флага, или в системе ценностей», – отметил он *(ОДНАКО Украина (www.odnako.org). – 2009. – 15.12).*

Президент України В. Ющенко дав інтерв'ю програмі «Факти тижня» телеканалу ICTV.

Глава держави прокоментував підсумки останніх 5 років, вказавши на такі досягнення як високі темпи економічного зростання, збільшення державного бюджету з 80 до 300 млрд грн, посилення соціальної політики, насамперед щодо української родини, дітей, інвалідів.

Водночас Президент констатував великі проблеми, які криються у способі організації влади. «Очевидно, за ці роки відбувся процес значної криміналізації влади. У владу прийшли рецидивісти, у владу прийшли люди, які мають кримінальне минуле. У владу прийшли люди, які прийшли до заробітків. Це свідчення того, що ми маємо дуже невдалу процедуру підбору до органів влади», – сказав він.

Відтак Президент закликав змінювати виборчу систему до парламенту України. «Кожна людина, яка потрапляє в парламент, за неї повинні персонально проголосувати люди. Ці 450 осіб повинні мати тотальну суспільну підтримку», – переконаний В. Ющенко (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2009. – 14.12).

Президент В. Ющенко заявляє, що уряд намагається отримати від Міжнародного валютного фонду черговий транш кредиту для погашення боргів за газ.

Про це він сказав у своєму виступі на урочистостях з нагоди надання Тернопільському державному технічному університету статусу «національного».

В. Ющенко зауважив, що щойно з Вашингтону повернулася урядова делегація, яка просила 2 млрд 300 тис. дол. для того, аби розрахуватись з боргами за газ.

При цьому Президент вкотре розкритикував уряд за залучення великої кількості кредитів. Він нагадав, що лише у проекті бюджету на наступний рік уряд пропонував передбачити 22 млрд грн на обслуговування відсотків за кредитами (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 12.12).

Президент дав інтерв'ю для документального фільму «Україна. Народження демократії»

Президент України В. Ющенко дав інтерв'ю режисерам французького продюсерського центру «Les Films Grain De Sable» Жану Мішелю Карре та Джил Емері для документального фільму «Україна. Народження демократії».

Під час розмови В. Ющенко виклав своє бачення розвитку політичної ситуації в Україні з часу проголошення незалежності, оцінив основні процеси та події, які відбувалися в політикумі нашої держави протягом 1991–2009 рр.

Розповідаючи про виклики, які виникають перед країною сьогодні, Президент наголосив, що найбільшою небезпекою для нації є повернення до авторитарного минулого, яке обов'язково принесуть із собою окремі кандидати в Президенти у разі їхньої перемоги.

Відповідаючи на запитання, чому так важко Україні дається боротьба з корупцією, глава держави звернув увагу, що відповідальність за такий сумний стан справ лежить на парламентській більшості у Верховній Раді, яка призначає і уряд, і генпрокурора, і міністра внутрішніх справ, саме до компетенції яких

відведені ці напрямки.

«Корупція з легкістю процвітає там, де необмежена депутатська недоторканість поєднується з кримінальним світоглядом і можливістю впливати на фінансові потоки. А у нашому парламенті дуже багато людей випадкових, часом з декількома судимостями – і вони формують більшість. Тепер скажіть мені, чи буде призначений більшістю Генпрокурор або міністр внутрішніх справ відкривати і розслідувати справи проти злочинців у рядах цієї ж більшості? На жаль, сьогодні ми бачимо, що не буде», – констатував В. Ющенко (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2009. – 15.12).

Президент України В. Ющенко уверен, что в Украине состоится суд над Коммунистической партией. Об этом он сказал на встрече с избирателями Червонограда Львовской области.

Более того, отметил он, СБУ уже завершила расследование уголовного дела о Голодоморе 1932–33 гг., и в этом месяце дело будет передано в суд. По словам Президента, собрано 250 томов доказательств, в которых обвиняются первые лица коммунистического режима Советского Союза (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 14.12).

Президент В. Ющенко переконаний, що нафтопровід «Одеса-Броди» все-таки запрацює в аверсному режимі.

Про це він заявив в ефірі Львівської обласної державної телерадіокомпанії.

На думку В. Ющенка, це відбудеться, незважаючи на обіцянки чинного Прем'єр-міністра, які вона дала російській стороні, про те, що цей нафтопровід не буде переведений в аверсний режим (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2009. – 14.12).

Президент В. Ющенко заявив, що він категорично проти реприватизації і націоналізації підприємств.

Він відзначив, що «ні про яку реприватизацію, ні про яку націоналізацію не може бути й мови».

Президент упевнений в тому, що така політика, в разі її здійснення, поверне Україну на кілька років назад в економічному розвитку.

В. Ющенко відзначив, що в тих випадках, коли приватизація проводилася з порушеннями, повинна бути реакція відповідних правоохоронних органів, зокрема Генеральної прокуратури.

Але, за словами Президента, саме приватизаційний процес не повинен підлягати ревізії (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2009. – 14.12).

В Украине не будет второй волны кризиса, самый трудный период кризиса наше государство уже прошло, и в течение последних пяти месяцев экономика демонстрирует становления и рост, считает Ю. Тимошенко.

«Если раньше были прогнозы известных мировых экономистов о том, что в январе начнется вторая волна кризиса мирового, то этого не будет. Сегодня уже все экономики мира начинают постепенно вставать на ноги. Также и наша экономика уже пять месяцев, если брать месяц к месяцу, демонстрирует определенное становление», – заявила Ю. Тимошенко.

Как сообщила пресс-служба Премьера, по ее мнению, до конца марта или максимум во второй половине следующего года будут восстановлены доходы в Государственный бюджет, а за первую половину 2010 г. удастся стабилизировать всю финансовую систему (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 14.12.*)

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко запевняє, що завищений міжвалютний курс гривня-долар утримується штучно.

«Курс утримується штучно, він не базується на макроекономіці. Поки що, не маючи впливу на Нацбанк і Генеральну прокуратуру, я вплинути на цей процес не можу, але після виборів ми зможемо зробити це за лічені місяці. І саме це є головний план з оздоровлення нашої національної економіки», – наголосила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр зазначила, що після зміни керівництва НБУ курс гривні по відношенню до долара можна буде встановити близько 6 грн/дол.: «Це значить, що ми повернемо і пенсіям, і зарплатам зовсім іншу вартість в доларовому обчисленні. Це значить, що ціни можуть стати на місце» (*Урядовий Портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 14.12.*)

Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко выступает против увольнения министра внутренних дел Ю. Луценко. Об этом она заявила во время пребывания во Львовской области.

«Я не скажу ни слова, которое бы дискредитировало представителя демократического лагеря», – сказала она. По ее словам, «национал-демократы» сейчас должны бороться не между собой, а с криминалитетом и мафией. «Только единение и только совместная победа», – сказала Ю. Тимошенко. По ее словам, когда кандидаты в президенты перестанут бороться один против другого, тогда Украина победит (*Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 14.12.*)

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко відбула з робочою поїздкою до Луганської області.

Глава уряду візьме участь у відкритті шляхопроводу на об'їзній дорозі навколо м. Луганськ та у церемонії нагородження найкращих працівників, які будували цей шляхопровід. Також Ю. Тимошенко поспілкується з трудовим колективом державного підприємства «Луганськвугілля».

В ході поїздки Ю. Тимошенко відвідає також м. Алчевськ, де ознайомиться з ходом будівництва на відкритому акціонерному товаристві «Алчевський металургійний комбінат» газотурбінної електростанції, яка вироблятиме електроенергію з надлишкових газів металургійного виробництва. Також Прем'єр-міністр візьме участь у врученні ключів від 22 квартир мешканцям новозбудованого житлового будинку.

Крім того, передбачені і виступи Прем'єр-міністра перед мешканцями як Луганська, так і Алчевська. *(Урядовий Портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 15.12).*

Ю. Тимошенко вручила державні акти землекористування мешканцям Васильківського району Київської області.

Під час зібрання з нагоди видачі безоплатно оформлених актів на право власності на земельні ділянки жителям Васильківського району Ю. Тимошенко зазначила, що уряд планує протягом найближчих двох-трьох місяців видати усі акти землекористування громадянам України.

На сьогодні, за словами Ю. Тимошенко, громадянам України видано півмільйона актів на право власності на земельні ділянки, а всього планується видати 6,5 млн актів громадян, які подали відповідні заявки.

За її словами, завдяки кадровому оновленню територіальних відділень Держкомзему протягом останнього часу темпи видачі актів на землю значно пришвидшилися: «Я, як Прем'єр-міністр, кожен день займаюсь цією справою».

Ю. Тимошенко також нагадала, що уряд ухвалив постанову, згідно з якою акти на право власності на землю видаються громадянам безкоштовно, хоча до подолання корупційних схем при оформленні одного акта люди мусили сплачувати від 5 тис. грн. до 10 тис. доларів. Вона відзначила, що процесу видачі актів по всій країні чиниться супротив: «Я уявляю, як вам важко було це проходити, якщо я, як Прем'єр-міністр, не змогла зламати їм хребти» *(Урядовий Портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 14.12).*

Прем'єр-министр Украины Ю. Тимошенко стремится к прагматичным отношениям с Россией, но считает, что для начала их надо нормализовать, а в НАТО Украина может вступить только после референдума. Об этом она заявила в интервью, опубликованном в газете Handelsblat.

«Я стремлюсь к прагматичным отношениям с Россией. Для этого, однако, надо сначала их нормализовать», – подчеркнула Ю. Тимошенко, отвечая на

вопрос немецкой газеты, как должны будут в будущем выглядеть отношения между странами.

«Как Премьер-министр, я предприняла в этой области первые шаги», – отметила Ю. Тимошенко. Она указала в этой связи на заключенные ею с РФ на 10 лет контракты по газовым поставкам, активизацию сотрудничества в области самолетостроения, нанотехнологий и атомной техники.

«Сотрудничество возможно только в случае взаимного уважения», – подчеркнула украинский Премьер.

«В случае вступления в НАТО я выступаю за референдум», – подчеркнула Ю. Тимошенко.

«Эта тема чувствительная. Еще должно пройти время, прежде чем ею можно будет заняться», – указала Ю. Тимошенко, отвечая на вопрос немецкой газеты, согласилась ли бы она променять членство в НАТО на добрососедские отношения с Россией (*МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua)*. – 2009. – 14.12).

Прем'єр Ю. Тимошенко заявила, що не допустить фальсифікацій виборів у Донецькій та Луганській областях.

Про це вона заявила під час спілкування з жителями Василькова Київської області.

«Повірте, там завжди були фальсифікації. І зараз вони (представники Партії регіонів) хочуть це зробити. Але цього разу ми спробуємо дати їм по руках як слід, тому що вони завжди тримали усі ці важелі у своїх руках», – сказала Прем'єр.

«Сьогодні є можливість не допустити цих фальсифікацій», – зазначила Ю. Тимошенко.

Вона додала, що під час своїх поїздок до Луганської і Донецької областей переконалася, що там живуть «нормальні, добрі і чесні люди» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 15.12).

Кабинет Министров Украины разрешил выдавать листок нетрудоспособности беременным женщинам, независимо от срока беременности, на период действия карантина и осуществления ограничительных противоэпидемических мероприятий в связи с эпидемией гриппа типа А/Н1N1 и распространением острых респираторных заболеваний в 2009–2010 гг.

Об этом идет речь в постановлении “Об усилении защиты отдельных категорий населения в связи с эпидемической ситуацией” № 1325 от 2 декабря, текст которого размещен на Правительственном портале (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 12.12).

Кабінет Міністрів планує витрати на підготовку до чемпіонату Європи з футболу 2012 р. на рівні 6 млрд грн в 2010 р.

Про це сказано в повідомленні віце-прем'єр-міністра І. Васюника.

Під час презентації логотипа чемпіонату І. Васюник також повідомив, що до кінця 2009 р. всі головні об'єкти повинні бути профінансовані на суму приблизно 1 млрд грн.

Крім цього, він зазначив, що Кабмін у першу чергу забезпечує фінансування стадіонів, аеропортів і доріг.

«Ми сконцентрували фінансування на першочергових об'єктах, таких як стадіони, аеропорти, дороги», – зазначив І. Васюник.

При цьому він підкреслив необхідність фінансування в повному обсязі всіх головних об'єктів для того, щоб не допустити можливих зривів підготовки до чемпіонату (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 14.12).*

В Києве в воскресенье, 13 декабря, прошла встреча министра иностранных дел Украины П. Порошенко с послом Соединенных Штатов Америки в Украине Дж. Теффтом по вопросу обеспечения безопасности освобожденных моряков судна «Ариана».

По словам пресс-службы, МИД Украины продолжает действенные меры с целью обеспечения безопасности и скорейшего возвращения украинского экипажа судна «Ариана» на родину.

На встрече стороны обсудили пути привлечения возможностей Военно-Морских сил США для обеспечения безопасности освобожденных моряков судна «Ариана». Было детально оговорено шаги, направленные на ускорение доставки на борт судна дизельного топлива. Посол США заверил, что американские военные корабли, находящиеся в районе пребывания судна «Ариана», готовы содействовать удовлетворению потребностей украинских моряков в пищи и воде, а также и в обеспечении безопасности украинского экипажа. Было договорено, что стороны будут поддерживать оперативную связь по указанному вопросу (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 14.12).*

Украина будет инициировать изменения в морское право для активизации борьбы с пиратством, сообщил министр иностранных дел П. Порошенко.

«Морское право должно предоставить возможность экипажу судна себя защитить. Украина будет инициировать изменения, которые позволят остановить пиратство», – сказал он на пресс-конференции в Киеве.

В частности, по его словам, украинская сторона считает недостаточным

сопровождение кораблей для обеспечения их безопасности.

По этому, по словам П. Порошенко, будут инициироваться консультации относительно возможности предоставления оружия экипажу, а также переговоры относительно упрощения процедуры предоставления разрешения для присутствия охранных подразделений компетентных органов на судах.

По словам П. Порошенко, международное сообщество должно принимать какие-то меры для борьбы с пиратством, поскольку передача выкупа за освобождение моряков «де-факто является финансированием терроризма» (*ФЛОТ2017 (www.flot2017.com). – 2009. – 15.12*).

ПОЛІТИКА

Штаб Ю. Тимошенко готує провокацію проти кандидата в президенти В. Януковича, заявляють у його штабі.

«Мета акції, якою керує особисто О. Турчинов, за будь-яку ціну скомпрометувати в очах виборців В. Януковича і понизити його рейтинг», – йдеться у заяві Партії регіонів.

«Регіонали» заявляють, що з цією метою штабом Ю. Тимошенко розроблено низку спецоперацій.

«Одна з них – із залученням переодягнутих у цивільну форму бійців «Беркута», які під прикриттям народних депутатів Бондаренка, Ар'єва і Куликова повинні силоміць увірватися на територію урочища Межигір'я, де знаходиться будинок, в якому проживає Янукович», – сказано у заяві.

У штабі В. Януковича стверджують, що «після проникнення спецгрупи в кількості 200 осіб, «беркутівці» і народні депутати повинні провести на територію, де проживає кандидат у президенти, тисячу осіб, якими керує депутат А. Семинога».

При цьому, за словами «регіоналів», депутат Ар'єв, «якому поставлене завдання медійного забезпечення акції, повинен зробити все, щоб на телеекранах з'явився репортаж, з якого має бути видно, що, нібито, вся територія Межигір'я належить Януковичу».

«Масовці, якою керує Семинога, вже роздано сценарій – що і хто повинен вигукувати на телекамери», – сказано у заяві.

У зв'язку з цим Партія регіонів звертається «до Президента, Генпрокуратури, міжнародних спостерігачів, правозахисників та всієї української і світової спільноти із закликом дати належну правову оцінку екстремістським діям штабу Ю. Тимошенко».

«Методи, якими користується Ю. Тимошенко в своїй виборчій кампанії, є антидемократичними, неприйнятними і такими, що мають ознаки терористичних дій», – заявляють у Партії регіонів.

Як відомо, раніше ряд депутатів від НУ–НС і БЮТ заявили про свій намір потрапити на територію резиденції «Межигір'я», щоб на власні очі переконатися, яку саме її частину займає маєток В. Януковича (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 15.12).

В п'ятницю, 11 грудня, делегати ІХ съезда партії «Вперед, Україна!» піддержали Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко кандидатом на президентських виборах.

Повестка дня ІХ съезда партії «Вперед, Україна!», котрий пройшов в п'ятницю в кінотеатре «Жовтень», включала всього два питання – про позиції партії на президентських виборах і її перейменування в «Народну самооборону» (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 14.12).

Лідер Компартії, кандидат в Президенти П. Симоненко не голосував би за відставку міністра внутрішніх справ Ю. Луценка.

Про це він заявив у Донецьку на прес-конференції після участі у Форумі соціальної безпеки Донецької області, що проводився Блоком лівих і лівоцентристських сил.

На запитання, як він ставиться до відставки керівника МВС, П. Симоненко сказав: «Відповім вам відверто, як на душі – розумію, що по-різному дехто може тлумачити. Я б тактично не голосував за це. І нехай вони між собою гризуться і далі. Чим більше вони гризуться, тим очевиднішим стає, хто є хто в цій країні».

Лідер КПУ впевнений, що ці питання сьогодні розпалюються лише у зв'язку з виборами (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 14.12).

На складі одного з київських підприємств виявлена партія листівок, які дискредитують лідера Партії регіонів В. Януковича.

Про це заявила прес-служба «регіоналів».

«Мова йде про листівки в кількості приблизно 400 тис. примірників, які не містять обов'язкових вихідних даних, що дозволяють встановити, приміром, місце їх виготовлення чи відповідального за випуск», – йдеться у повідомленні.

Прес-служба наголошує, що «друкована продукція містить символіку Партії регіонів».

«У правоохоронні органи вже надійшла заява голови Київської міськорганізації Партії регіонів В. Горбала, який зажадав об'єктивно та оперативно розібратися в даній ситуації», – заявили «регіонали».

«Можна також з великою часткою впевненості припустити, що за всім цим стоїть штаб одного з кандидатів на президентський пост, де вже не раз демонстрували, що не гребують самими брудними методами ведення політичної

боротьби», – заявив В. Горбаль (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 13.12).

По мнению С. Тигипко «территориальная целостность страны – это не тот вопрос, которым можно жертвовать в обмен на дополнительные голоса на выборах». Так кандидат в президенты Украины прокомментировал подписание В. Януковичем соглашения о сотрудничестве с «Сообществом румын Украины». Организация украинских румын обязалась «активно участвовать в агитации за кандидата В. Януковича во время предвыборной кампании» в обмен на обещание лидера «регионалов» предоставить румынскому языку статус официального на уровне Черновицкой области и «содействовать административно-территориальному реформированию Украины в соответствии с принципами децентрализации и на основе региональных интересов».

Об этом говорится в сообщении пресс-службы С. Тигипко.

«В. Янукович не может не знать, что организации украинских румын и стоящие за ними власти Румынии считают Северную Буковину и юг Бессарабии территориями, незаконно отторгнутыми от Румынии. Эти силы не только препятствуют интеграции румынского меньшинства в украинское общество, но и всячески навязывают этническим румынам мысль о необязательности лояльного отношения к Украине и необходимости поддержки «исторической родины. Децентрализация управления в Украине действительно необходима, но идти она должна не по пути создания национально-культурных автономий, а по принятой в ЕС модели субсидиарности – на более высокий уровень администрации должны передаваться только те вопросы, которые не в состоянии решать местные власти», – сказал С. Тигипко (*НОВЫЙ МОСТ (www.new-most.info)*). – 2009. – 14.12).

Кандидат в Президенты, лидер Партии регионов В. Янукович призывает всех кандидатов в Президенты обеспечить честность и прозрачность ведения избирательной кампании.

В понедельник, 14 декабря, В. Янукович подписал разработанный Партией регионов «Кодекс честного ведения избирательной кампании 2010 года», который призывает поддержать всех других кандидатов в Президенты.

Согласно кодексу, В. Янукович обязуется сделать все возможное для обеспечения свободы средств массовой информации, не злоупотреблять возможностью судебного обжалования, в частности не подавать неправдивые жалобы, а также – воздержаться от использования административного ресурса.

По словам лидера ПР, подписанный им документ будет передан в его избирательные штабы, которые будут неукоснительно выполнять его в ходе избирательной кампании (*Эксперт-центр (www.expert.org.ua)*). – 2009. – 14.12).

Делегаты X съезда партии Союз, проходившего 12 декабря в Симферополе, подтвердили решение политсовета не поддерживать на выборах Президента Украины ни одного из кандидатов.

«Позицию выступающие аргументировали тем, что Союз настаивает на качественных изменениях в политике государства, на приходе новых политических лиц и сил, более ответственных за судьбы Родины и народа», – сказано в сообщении.

Лидер Союза, депутат крымского парламента Л. Миримский заявил, что нынешние украинские политики «обрушили страну в кризис, привели пяту часть населения за черту бедности и изрядно надоели своим гражданам и мировому сообществу непрекращающимися политическими сварамии».

Л. Миримский от лица партии призвал избирателей не поддерживать ни одного из кандидатов. «Превратить выборы президента в референдум о недоверии действующим политикам – означает изменить страну в лучшую сторону», – сказал он.

В то же время, «союзовцы» заявили о намерении принять активное участие в выборах в местные органы власти в Украине, в том числе – в выборах Верховной Рады Крыма в 2010 г. (*Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 13.12*).

ЕКОНОМІКА

Международный валютный фонд (МВФ) не даст кредит Украине до президентских выборов в январе из-за неспособности местных властей взять под контроль ситуацию с госфинансами, пишет The New York Times. МВФ вернется к обсуждению кредита, когда основные политические игроки договорятся, цитирует газета чиновника фонда.

Дефолт Украине не грозит, но есть проблемы с бюджетом, отмечают аналитики. Следующий крупный платеж по внешнему долгу приходится на декабрь 2010 г., отмечает А. Головач из «Ренессанс капитала». Без денег МВФ у Украины могут возникнуть трудности с оплатой газа в январе и усилится неопределенность с бюджетом, считает Фрэнк Гилл из S&P (*Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 14.12*).

Из-за невозмещения НДС крупнейшие зернотрейдеры прекращают закупки зерна на элеваторах. Компании стремятся таким образом ускорить выплату задолженностей, однако эксперты невысоко оценивают их шансы. В результате, по мнению трейдеров, резко сократятся объемы закупок зерна, что приведет к падению цен на него, вследствие чего пострадают

сельхозпроизводители (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*). – 2009. – 14.12).

Чистый убыток украинской банковской системы в январе-ноябре 2009 г. составил 27,6 млрд грн, что связано с более высокими темпами роста расходов банков по сравнению с доходами. Соответствующую информацию обнародовал Национальный банк Украины.

Согласно источнику, в ноябре чистый убыток украинских банков возрос до 4,067 млрд грн по сравнению с 2,625 млрд грн в октябре. В частности, доходы банков за 11 месяцев 2009 года выросли на 24,6 %, до 131,4 млрд грн, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а расходы – на 62,1 %, до 159,1 млрд грн. «Наибольший удельный вес в структуре расходов продолжают занимать отчисления в резервы под активные операции банков, которые по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросли в 3,6 раза и к 1 декабря 2009 г. составляли 64 млрд грн (40 % расходов)», – отмечается в сообщении НБУ.

Вместе с тем замдиректора департамента банковского регулирования и надзора НБУ Р. Гриценко заявил, что только половина «проблемных» банков, в которых действуют временные администрации, потенциально могут возобновить деятельность. Напомним, временная администрация НБУ введена в 16 банков. «Сложно сразу оценить инвестора, – по половине банков ведутся более-менее реалистичные переговоры с инвесторами. По остальной части они если и ведутся, то инвестор еще недостаточно объявил о своем финансовом состоянии, чтобы уверенно говорить о реальности процесса. И есть ряд банков, по которым мы видим, что заинтересованности инвесторов не будет» – заявил, в частности, Р. Гриценко.

Также, согласно статистике, украинские банки подали в суды 100 тыс. обращений в надежде вернуть долги с заемщиков. Объем оспариваемой задолженности составляет сумму в 25–30 млрд грн. По данным Национального банка Украины, объем проблемных кредитов вырос в 3,4 раза и по состоянию на 1 ноября составил почти 60,9 млрд грн (*«ОДНАКО» Украина (www.odnako.org)*). – 2009. – 15.12).

Уряд збирається суттєво підвищити ціну на газ для населення і підприємств теплокомуненерго, починаючи з квітня 2010 р.

Про це повідомив радник Прем'єра Ю. Тимошенко з енергетичних питань О. Гудима.

За його словами, підготовлено проект меморандуму між Україною та МВФ, відповідно до якого з 1 квітня, 1 липня і 1 жовтня газ буде дорожчати на 25 %, причому не від нинішньої вартості, а щоразу від попередньої, вищої на 25 %.

Мотив, пояснив О. Гудима: потрібно рятувати НАК «Нафтогаз України».

Водночас, він не виключає, що якщо Президентом стане не Ю. Тимошенко, то ці цифри можуть змінитися, але стануть вони більшими чи меншими, прогнозувати відмовився.

«Від такого великого підвищення особливо постраждають люди, які живуть у приватних будинках із газовим опаленням», – каже аналітик МЦПІ О. Жолудь. – Але людям подітися нікуди, на дрова й вугілля вони навряд чи перейдуть».

«Комуналка в містах теж подорожчає, але менше, на 50–60 %, тому що почнеться вал неплатежів, з якими боротися значно складніше, ніж у сільській місцевості, адже відключити від тепла одного окремо взятого неплатника важко і дорого, а відключати весь будинок, якщо не платить лише частина мешканців, незаконно», – додає О. Жолудь.

Газ для комунальних підприємств, за підрахунками, подорожчає під кінець року на 95–100 %. А це виллється в збільшення вартості тепла і гарячої води на 65–70 %.

Утім, чи підвищувати ціни на «комуналку» чи ні, і якщо так – то на скільки, – буде вирішувати місцева влада. Але ресурсів на дотації комунальникам у містах, як правило, немає, зазначає видання (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 15.12).

Сільськогосподарські виробники станом на 10 грудня зібрали 48,2 млн т зернових і зернобобових культур.

Про це сказано в повідомленні Міністерства аграрної політики.

«Станом на 10 грудня обмолочено 15,4 млн га зернових і зернобобових культур (99,6 % до прогнозу), у початково оприбуткованій вазі намолочено 48,2 млн т зерна (у відповідному періоді попереднього року – 55 млн т) при врожайності 31,3 ц/га проти торішньої 36 ц/га», – повідомило міністерство.

Кукурудза зібрана на площі 2 млн га (97 % від прогнозу), отримано зерна 10,4 млн т, урожайність становить 51ц/га.

Аграрії завершили збирання сої, зібравши її на 628 тис. га й одержавши врожай в 1 млн т.

Урожайність сої цього року становила 16,3 ц/га проти торішньої – 15,4 ц/га (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 14.12).